北京冬奥会

中国"起飞"群雄竞逐

北京冬奥会单板滑雪项目综述

新华社河北崇礼 2月16日电随着17岁的苏翊鸣元宵节当天在北京首钢滑雪大跳台完成享受胜利的纯粹一跃,从5日开始上演的北京冬奥会单板滑雪项目5个分项11个小项的比赛全部结束。中国单板滑雪在这次比赛中从参赛覆盖面到名次均实现飞跃,而所有小项11枚金牌的分布也未再现"一超多强"局面,而是群雄竞逐。

15日下午的大跳台男子金牌 可以说是苏翊鸣送给三天后的自己 的成年礼,而他本身也成为本届冬 奥会中国单板滑雪的最大惊喜。中 国队的多项突破都与这位少年有 关。他的坡面障碍技巧银牌是中国 单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖 牌,北京冬奥会中国首枚雪上项目 奖牌,在裁判打分引发一定争议后, 他的豁达与气度也给人留下了深刻 印象。转战大跳台,他就给银牌换 了个颜色。这枚金牌,不仅是中国 单板滑雪的首枚冬奥会金牌,更是 在中国代表团冬奥会参赛史上写下 突破性的一笔。在他夺冠后,中国 代表团以6金4银2铜刷新了单届 冬奥会金牌数和奖牌数两项纪录, 创造了参加冬奥会以来的历史最佳 战绩。

坡面障碍技巧与大跳台共用一个名额,由于在平昌中国队并未有人参赛,因此本届赛事男选手苏翊鸣、女选手荣格均上演了中国队选手在这4个小项中的首秀。荣格在大跳台比赛中一个跟头"翻"进公众视野,但其实她在2021年10月就在瑞士库尔成为中国队在该项目上首次进入世界杯决赛的运动员。在北京冬奥会上她也闯进决赛,并以第五名的成绩创造了历史。

在平行大回转女子比赛中,宫乃莹、臧汝心参赛,前者以第19名的成绩刷新了后者在平昌冬奥会上的第22名,创造了中国队在该小项上的最佳成绩,毕野则成为中国队首位参加冬奥会该项目比赛的男选手。U型场地技巧,中国队首次实现4女4男满额参赛,冯贺则在障碍追逐项目中上演了中国选手的首秀。

中国选手的闪光点不止于场上,除了苏翊鸣在坡面障碍技巧赛事后的大将风度,男子U型场地资格赛,小将高宏博只以简单动作完成了一次滑行,但观众不知道,他在赛前训练时脚踝骨折,滑行后的笑

容是他"没有错过家门口的奥运会"的幸福与满足;女子决赛,邱冷在滑行后对着镜头双手"比心",手心写着"老武加油",那是她对止步资格赛的队友武绍桐的支持与鼓励……刘佳宇、蔡雪桐两位"四朝元老"的执着与坚守,也激励着更多人继续前行。

纵观整个单板滑雪项目,平昌 冬奥会美国包揽U型场地技巧与坡 面障碍技巧四枚金牌的场面不再, 上届四名冠军只有克洛伊·金在U 型场地技巧女子赛事中卫冕。男子 赛事中五届老将、三届金牌获得者 肖恩·怀特难敌岁月,两届亚军平野 步梦为日本夺得一枚金牌。坡面障 碍技巧女子卫冕冠军杰米·安德森 与男子卫冕冠军雷德蒙·杰拉德均 未登上该项目领奖台,新西兰的佐 伊·萨多夫斯基·辛诺特和战胜癌症 的加拿大选手马克斯·帕罗特笑到 最后。

除了克洛伊·金外,虽冲击跨项 双卫冕失败,但捷克的埃丝特·莱德 茨卡依然在女子平行大回转项目中 卫冕成功,奥地利的安娜·加塞尔也 在女子大跳台中卫冕,而随着本亚 明·卡尔在男子平行大回转和亚历 山德罗·黑默勒在男子障碍追逐上 夺冠,奥地利队此次卷走三枚金牌。

虽未能一枝独秀,但美国队此次依靠障碍追逐的两枚金牌依然以三金总数看齐奥地利。经历在都灵冬奥会决赛领先时忘情抓板却摔倒将冠军拱手让人的遗憾,"五朝元老"琳赛·雅各贝利斯在16年后终圆金牌梦,不仅如此,36岁的她还携手40岁的尼克·鲍姆加特纳在新增项目障碍追逐混合团体赛中击败一众"小年轻",夺得冠军。

注重个人风格与表达的单板项 目从不缺乏故事: 肖恩·怀特告别冬 奥舞台,最后一滑之后泪流满脸;马 耳他的北京冬奥会唯一一名参赛选 手珍妮丝·斯皮泰里,则因为第一滑 后从口袋里掏出半个豆包吃起来而 获名号"豆包姐";被自己的"粉丝" 苏翊鸣击败的加拿大名将马克·麦 克莫里斯毫不吝惜对后辈的赞许之 情,他雪板上的熊猫图案也相当引 人注目;与斯皮泰里同为中华美食 代言人的美国小将特莎·莫德为开 幕式上志愿者情真意切的"中国欢 迎你"而落泪,她与志愿者随后也通 过网络相识并互致祝福,写下北京 冬奥会一段关于"更团结"的佳话。

墨西哥 >>>

点亮中国红庆祝中墨建交



2月14日,在墨西哥首都墨西哥城,地标建筑物—独立天使纪念碑点亮中国红,庆祝中墨建交50周年。

新华社发

俄国防部 >>>

完成军演任务返回驻地

新华社莫斯科2月15日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫15日说,俄南部和西部军区的部队已完成军事演习任务,当天启程返回驻地。

据俄国防部网站15日发布的消息,俄南部军区部队结束在克里米亚半岛的军事演习,启程返回其位于达吉斯坦共和国和北奥塞梯共和国的驻地。西部军区部队正在返回其位于下诺夫哥罗德州的基地。

消息说,俄武装部队大规模作战训练仍在继续,各军区、舰队和空降部队参与其中。

此外,俄东部军区部队和空降部队与白俄罗斯武装力量合作,正在"联盟决心-2022"联合军演的框架内研究如何在防御行动中阻止并击退外部侵略。双方计划于19日进行实弹射击演练。

据报道,俄国防部长绍伊古14日向总统普京汇报了各军区部队的演习情况。绍伊古说,大规模军演正在巴伦支海、黑海和波罗的海水域进行,太平洋舰队也参与其中,部分演习即将结束。

此次系列军演在俄罗斯与西方国家就乌克兰局势紧 张对峙之际举行。近期,俄乌双方在两国边境地区部署 了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约称俄罗斯 在靠近乌东部边境地区集结重兵,有"入侵"之势。俄方 予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境 内调动部队以保卫领土。

罗马尼亚 >>>

迎来首个"全国阅读日"

新华社布加勒斯特2月15日电 罗马尼亚全国各类 文化教育机构15日相继举行多种阅读活动,迎接该国首 个"全国阅读日"

罗教育部长索林·肯佩亚努当天表示,教育部要求 所有中小学在"全国阅读日"举行"一起阅读"活动, 各地图书馆、博物馆等文化机构也将组织形式丰富的阅读活动。

2021年3月,罗部分议员提议将2月15日设立为"全国阅读日",以鼓励和推动民众、特别是中小学生激发阅读兴趣。该议案于去年6月和12月先后获参众两院通过,并于今年1月得到总统批准。

北美洲西南部遭遇 1200年以来最严重干旱

新华社华盛顿2月15日电 英国《自然·气候变化》杂志14日刊登的一项新研究表明,北美洲西南部地区过去22年遭遇1200多年以来最为严重的特大干旱,该区域的旱情很可能持续至2022年年末。

研究显示,自2000年以来,受降水量少和高温天气影响,北美洲西南部地区经历异常干旱,2021年的旱情尤为严重。自2000年至2021年的22个水文年,该地区的平均降水量比1950年至1999年50年间水平下降8.3%,气温较平均水平升高0.91摄氏度。这22个水文年成为该地区至少自公元800年以来最为干旱的22年。

水文年是指每年10月至次年9月的12个自然月。

研究指出,自2000年来,北美洲西南部地区一直经历旱情,可部分归因于人类活动造成的气候变化。2021年夏天,位于科罗拉多河流域的北美洲两大水库——米德湖和鲍威尔湖的水位降至有记录以来的最低水平。

研究主要作者、美国加利福尼亚大学洛杉矶分校地理学家帕克·威廉姆斯表示,如果不是气候变化,这个区域也不会遭遇历史上最为严重的特大干旱之一。所有气候模型均显示,当温室气体被排入大气,气温上升,更易导致生态系统中水资源的流失。

遗失声明

广台

●太仓市城厢镇惠芳奶茶铺遗失营业执照正本和副本,正本编号:320585000201203220001,副本编号:320585000201203220017,声明作废。

优晗里信息技术咨询服务(太仓)有限公司遗失公章,编号:3205852136087,财务章,编号:3205852136088,法人章,编号:3205852136089,遗失营业执照副本,编号:320585666201911220003,声明作废。

中国女子冰壶队

第三胜!

击败英国队

据新华社北京2月16日电 16 日上午进行的北京冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队8:4战胜多届世锦赛冠军英国队,取得第三场胜利,目前三胜五负在十支队伍中排名第八。这是中国女队在冬奥会上12年来首次战胜英国队。

本场比赛中国队阵容与15日一致:一垒姜馨迪,二垒副队长张丽君,三垒董子齐,四垒队长王芮,韩雨替补。

本场赛前,英国队四胜三负排名第三,中国队两胜五负并列第八。

比赛中,除了第二局中国队"流局",前六局都是后手队伍得一分,中国队2:3落后。第七局,中国队利用对方最后一投不到位,旋进赢得两分,4:3取得领先。第八局王芮最后一投打甩轻磕形成压制,英国队最后一壶产生效果但未能留在营内,仅得一分。第九局中国队再次利用对手的失误默契配合,击打成功取得3分,7:4领先。最后一局中国队偷一分,最终8:4胜出。

中国队在比赛中表现出良好的精神面貌和自信。赛后,王芮说:"我们没什么压力,没有考虑对手是谁,在场上更多地关注自己。今天战术上更简单了,队员们成功率都比较高。"

被问到未来的规划时,王芮说: "每次参加冬奥会都是积累经验的过程,这样下次才能做得更好,以后还会继续坚持下去。"



1月份CPI、PPI同比涨幅均回落 未来价格走势如何?

新华社北京2月16日电 国家统计局16日发布数据,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.6个百分点,居民消费价格总体平稳。专家分析,2022年我国CPI或将延续温和上涨态势,保持物价平稳运行具有坚实基础。

记者了解到,主要受基数影响,以及各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度,如加大货源组织力度、启动政府储备肉菜投放、加强价格监测预警等,消费市场供需基本平稳,价格总体稳定。

统计数据显示,1月份,CPI"篮子"商品价格同比大多有所下降。其中,受去年同期基数较高影响,猪肉价格下降41.6%,降幅扩大4.9个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.6%转为下降41%

从环比来看, CPI 由上月下降 0.3%转为上涨0.4%。其中,食品价格 由上月下降0.6%转为上涨1.4%;非食品价格由上月下降0.2%转为上涨

"1月份,我国物价总水平呈现稳中有降的态势,与全球物价明显上行形成鲜明对比,充分体现了我国经济韧性较强。"中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

此外,工业品价格整体继续回落。1月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.1%,涨幅比上月回落1.2个百分点,其中煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业价格同比涨幅回落较大,分别回落15.5和7.4个百分点。

"针对大宗商品价格明显上涨问题,国家有关部门果断出手,及时采取供需双向调节、加强市场监管、做好预期管理等措施,打出保供稳价的政策组合拳,坚决遏制价格不合理上涨。"郭丽岩说。

展望2022年全年物价走势,多位 专家分析,CPI涨幅或将比2021年有 所扩大,但仍将处在合理区间。

"预计到二季度或三季度,猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡,届时猪肉价格将进入上行通道,拉动CPI温和上涨。"国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的趋势或将延续,可能会拉动消费品价格上涨。从统计数据看,虽然1月份PPI同比涨幅延续回落态势,但9.1%的涨幅仍然处于较高水平,且1月份工业消费品价格已由上月环比下降0.5%转为持平,大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的压力不可忽视。

为保障大宗商品保供稳价,近段时间以来,国家发展改革委等有关部门联合约谈提醒部分煤炭价格虚高企业、提醒告诫部分铁矿石贸易企业,要

求不得捏造散布涨价信息和哄抬价格等,保障市场正常秩序。

新华社 发

"今年,要继续实施大宗商品保供 稳价政策,推动政府、生产企业、流通 企业成本共担,加大对下游中小微企 业扶持力度,进一步缓解大宗商品价 格传导压力。"王立坤说。

在经济全球化背景下,全球通胀压力持续,是否会影响到我国物价运行?

"全球高通胀可能还将维持一段时间,但随着主要经济体货币政策转向、供需缺口趋于收窄,国际大宗商品价格继续大幅上涨动能不足,通胀压力有望边际减弱。"郭丽岩说。

郭丽岩分析,我国经济持续恢复 发展,工农业产品和服务供给充裕,粮 油肉蛋奶果蔬等重要民生商品供应充 足,煤炭、油气等基础能源保障有力, 有效应对市场价格异常波动的能力显 著增强,保持2022年物价平稳运行仍 具有较好支撑。